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Diese Folie ist Teil einer Präsentation und ohne mündliche Erläuterung unvollständig!

WER wurde befragt? 

2.500 Fragebögen an Einwohnerinnen und Einwohner über 18 Jahren 

� mit Hauptwohnsitz in der Stadt Neuwied

� Gütekriterien: - Geschlecht

- Alter

- Staatsangehörigkeit

- Wohnort

Ergebnisse der Bürgerbefragung | Rahmenbedingungen
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Diese Folie ist Teil einer Präsentation und ohne mündliche Erläuterung unvollständig!

WIE wurde befragt? 

� Repräsentativ und anonym

� zufällige Stichprobe 

� Verwaltung hat keinen Zugriff auf Fragebögen und Rücklauf

� Ergebnisse in zusammengefasster Form

� Nummerierung notwendig um Manipulation durch 

doppelte Abgabe zu verhindern

� Datenschutz zwischen Verwaltung und Bürger gewährleistet

� Daten werden nach Befragung gelöscht

Ergebnisse der Bürgerbefragung | Rahmenbedingungen
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Diese Folie ist Teil einer Präsentation und ohne mündliche Erläuterung unvollständig!

WIE war der Rücklauf?

� Rücklauf repräsentativ

� 644 gültige Papier-Fragebögen

� 92 gültige Online-Fragebögen

----------------------------------------------------------

736 insgesamt

29,44 Prozent Rücklauf!

Ergebnisse der Bürgerbefragung | Rahmenbedingungen
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sehr gut / gut weniger gut / gar nicht gut

abs. 524 194

in % 73,00% 27,00%

Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der Stadt 
Neuwied?
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Deichanlage/
Rheinlage

zentrale
Lage/Natur

Schloss/Park
gute Einkaufs-
möglichkeiten

Nahversorgung/
kurze Wege

kulturelles
Angebot

gute Verkehrs-
anbindung –

Bus/Bahn
Zoo

abs. 125 102 74 51 42 41 36 32

in % 18,90% 15,40% 11,20% 7,70% 6,30% 6,20% 5,40% 4,80%

Was gefällt Ihnen an der Stadt Neuwied besonders?
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Leerstände
Innenstadt/

leblos/
unattraktiv

Schmutz auf
den Straßen/

Plätzen

schlechte
Straßen

Parkplatznot
nur

Billiggeschäfte

keine Ausgeh-
möglichkeiten/

Nachtleben
Busbahnhof

schlechter
ÖPNV

zu viele
Ausländer

abs. 168 81 78 41 37 37 35 33 32

in % 23,40% 11,30% 10,80% 5,70% 5,10% 5,10% 4,90% 4,60% 4,50%

Was stört Sie an der Stadt Neuwied besonders?
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eine weltoffene Stadt
mit kultureller Vielfalt

eine Sport- und
Freizeitstadt

eine Tourismus- und
Erholungsstadt

eine Stadt engagierter
Bürgerinnen und

Bürger
eine Stadt der Märkte

eine ökologisch
orientierte Stadt

abs. 107 59 8 72 236 7

in % 6,90% 3,80% 0,50% 4,70% 15,30% 0,50%

eine Stadt zum Wohnen und
Arbeiten

eine Einkaufs- und
Dienstleistungsstadt

eine kinder- und
familienfreundliche Stadt

ein Industrie- und
Wirtschaftsstandort

eine tolerante und von
Religionsfreiheit geprägte

Stadt

abs. 339 150 104 78 380

in % 22,00% 9,70% 6,80% 5,10% 24,70%

Welche Beschreibung trifft Ihrer Meinung nach am ehesten auf die Stadt Neuwied 
zu?
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Deich/
Pegelturm/

Rhein

Schloss
Neuwied

Engerser Feld Heddensdorf
Oberbieber/
Niederbieber

Luisenplatz Zoo Feldkirchen
Schloss

Monrepos
Rommersdorf

abs. 200 40 25 22 21 19 17 16 14 13

in % 47,40% 9,50% 5,90% 5,20% 5,00% 4,50% 4,00% 3,80% 3,30% 3,10%

Bitte benennen Sie einen Ort, den Sie mit der Stadt Neuwied besonders verbinden.
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Deichstadtfest
Heddesdorfer
Pfingstkirmes

Markttage
(franz./Gartenm

arkt)

30 Jahre
Rheinland-Pfalz-

Tag

Geburt/Geburt
Kinder

Festival
Currywurst

Weihnachtsmarkt
/Knuspermarkt

- Keines

abs. 279 32 28 24 15 12 8 9

in % 66,70% 7,70% 6,70% 5,70% 3,60% 2,90% 1,90% 2,20%

Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Stadt Neuwied besonders 
verbinden.
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Welche Beschreibung trifft auf die Stadt Neuwied am ehesten zu?
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80,90%

72,80%

41,40%

73,10%

51,70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

... Familien

... Kinder

... Jugendliche

... Seniorinnen und Senioren

... Alleinstehende und Singles

Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Stadt Neuwied für…?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht
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398
68%

186
32%

Wie empfinden Sie das Zusammenleben zwischen Deutschen und Menschen 
anderer Nationen in der Stadt Neuwied?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht
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49,10%

40,40%

47,90%

65,30%

40,50%

47,30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

... gibt es genügend Mietwohnungen

... gibt es kaum Mietwohnungen, die
man sich leisten kann

... gibt es zu wenige Bauplätze

... sind die Bauplätze viel zu teuer

... sind die Bauplätze attraktiv

... sind die Bauplätze zu klein

Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?
In der Stadt Neuwied …

ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu
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62,10%

27,00%

10,90%

…auf der Innenentwicklung liegen

…auf der Erschließung neuer Baugebiete 
liegen

Die Stadt Neuwied braucht keine neuen
Bauplätze

Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte ...
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62,50%

37,50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

…am Stadtrand liegen

Die Stadt Neuwied braucht keine neuen
Gewerbeflächen

Der Schwerpunkt der Gewerbeentwicklung sollte ...
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36,00%

54,40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

... ist in der
Innenstadt

... ist in Ihrem
Stadtteil

Der Städtebau, das Erscheinungsbild und die Gestaltung ...

… eher positiv … eher negativ
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37,70%

79,00%

40,30%

86,20%

20,90%

75,30%

79,40%

58,10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

In erster Linie kommt es auf eine positive
Entwicklung meines Stadtteils an

Man kann nicht jedem Stadtteil alles
versprechen

Die Innenstadt hat für mich eine hohe
Bedeutung in meinem Alltag

Um in der Region attraktiv bleiben zu
können muss vor allem die Innenstadt…

Ich besuche vorwiegend Veranstaltungen
in meinem Stadtteil

Ich schätze die Kombination aus
Angeboten in meinem Stadtteil und in…

Ich bin in meinem Stadtteil zu Hause

Ich bin in Neuwied zu Hause

Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu
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75,30%

90,30%

66,20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kulturangebot

Vereinsangebot

Freizeitangebot

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit dem Kultur-, Vereins-, und 
Freizeitangebot?

zufrieden unzufrieden
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Freizeitangebote/
Treffpunkt für
Jugendliche

Konzerte
Sportangebote/

Vereine

Freizeitangebot
nicht nur für junge

Leute

Tanz-
veranstaltungen

gute Restaurants Open Air

abs. 35 33 19 19 18 18 16

in % 15,20% 14,30% 8,20% 8,20% 7,80% 7,80% 6,90%

Welche Kultur-, Vereins- und Freizeitangebote fehlen in der Stadt Neuwied?
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97,10%

52,90%

77,80%

94,10%

78,80%

97,80%

97,60%

93,20%

95,40%

76,30%

89,70%

80,50%

92,20%

83,10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zoo

Deichvorgelände

Schlosspark

Stausee Oberbieber

Stadthalle Heimathaus

Abtei Rommersdorf

Schloss Engers

Landesbühne Schlosstheater

Museum Monrepos

Engerser Feld

Eissporthalle

Rheinwiesen Engers

VHS

Goetheanlage

Haben Sie die folgenden Einrichtungen schon einmal besucht und wie zufrieden 
waren Sie?

eher zufrieden eher unzufrieden

N
u

tzu
n

g
-
>
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68,00%

92,90%

91,00%

60,20%

87,90%

96,00%

88,10%

80,40%

65,80%

76,20%

87,50%

95,70%

91,00%

90,20%

63,00%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Deichwelle

Stadtbibliothek

Roentgenmuseum

Stadtpark am…

Freibad Oberbieber

Stadtgalerie ehem.…

Wasserpark Feldkirchen

Bauspielplatz Bimsstraße

Skaterpark Eissporthalle

Spielplatz Germaniastraße

Musikschule

Landesmusikakademie

Flippermuseum

Schlachthaus Schlabeck

Jugendzentrum Big House

Haben Sie die folgenden Einrichtungen schon einmal besucht und wie zufrieden 
waren Sie?

eher zufrieden eher unzufrieden

N
u

tzu
n

g
-
>
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91,80%

72,10%

91,90%

55,10%

96,80%

90,30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Deichstadtfest

Heddesdorfer
Pfingstkirmes

Neuwieder
Markttage

Knuspermarkt

Gartenmarkt

Französischer
Markt

Haben Sie die folgenden Veranstaltungen schon einmal besucht und wie zufrieden 
waren Sie?

eher zufrieden eher unzufrieden

N
u

tzu
n

g
-
>
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88,10%

82,10%

98,50%

92,60%

98,60%

89,60%

82,20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Festival der
Currywurst

Flohmarkt
Deichufer

Rommersdorf-
Festspiele

Stoff- u.
Tuchmarkt…

Kreuzgangkonzert
e Rommersdorf

Barockfest Engers

Neuwied Classics

Haben Sie die folgenden Veranstaltungen schon einmal besucht und wie zufrieden 
waren Sie?

eher zufrieden eher unzufrieden

N
u

tzu
n

g
-
>
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49,80%

96,90%

57,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

in der Innenstadt ist…

im Gewerbegebiet Distelfeld ist…

in Ihrem Stadtteil ist…

Die Einkaufssituation für den täglichen Bedarf ... 

… eher positiv … eher negativ
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398
54%

151
21%

181
25%

Meinen Sie Ihr Haus oder Ihre Wohnung 
wäre baulich dazu geeignet, um dort bis 

ins hohe Alter zu leben?

ja nein vielleicht / unter Umständen

196
36%

344
64%

Wenn Ihre Immobilie nicht umgebaut 
werden kann:

Was würden Sie tun?

frühzeitig in eine altengerechte Immobilie umziehen

trotzdem möglichst lange in der Immobilie bleiben
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bei den Kindern oder
Verwandten

im eigenen Haus /
der eigenen

Wohnung mit
Betreuung

in einer Anlage mit
betreutem Wohnen

in einer
Wohngemeinschaft

in einer Wohnanlage
mit mehreren
Generationen

in einer
Seniorentagesstätte

in einem
Seniorenheim

abs. 121 340 111 39 63 11 21

in % 17,10% 48,20% 15,70% 5,50% 8,90% 1,60% 3,00%

Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen Verrichtungen 
im Haushalt nicht alleine bewältigen. Wo würden Sie am liebsten wohnen?
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269
37%

345
48%

108
15%

Interessieren Sie sich für die 
Kommunalpoltik und die Arbeit des 

Stadtrats?

ja teils-teils nein

141
20%

340
49%

211
31%

Fühlen Sie sich ausreichend über die 
Kommunalpolitik informiert?

ja teils-teils nein
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201
31%

447
69%

Gibt es Bereiche oder Projekte, zu denen Sie gerne mehr Informationen hätten?

ja nein
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Deichgelände/Rhe
inpromenade

Flüchtlinge/Contai
ner

Stadtplanung
Innenstadtgestalt

ung
Bebauungsplan

Straßenbausituati
on

Sanierung
Innenstadt

generell über
Planungen

abs. 38 28 25 22 12 12 11 11

in % 19,50% 14,40% 12,80% 11,30% 6,20% 6,20% 5,60% 5,60%

Zu welchen Bereichen oder Projekten hätten Sie gerne mehr Infomationen?
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über die Rhein-
Zeitung

über die
Wochenzeitungen

über
Internetzeitungen

über regionalen
Rundfunk/

regionales Fernsehen

durch das
Internetangebot der

Stadt

durch städtische
Facebook-Seite

durch andere
Informationsquellen

abs. 438 593 144 316 124 45 220

in % 23,30% 31,50% 7,70% 16,80% 6,60% 2,40% 11,70%

Wie informieren Sie sich über das örtliche Geschehen?
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91,50%

87,60%

90,60%

92,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Öffnungszeiten

Kundenservice

Sachkompetenz

Freundlichkeit

Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleistungen der Gemeindeverwaltung?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht
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I. Leben, Wohnen, Arbeiten und Identifikation

II. Kultur, Freizeit und Nahversorgung

III. „Älterwerden in Neuwied“

IV. Kommunalpolitik und Verwaltung

V. Neuwied 2030 
VI. Persönliche Angaben
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73,60%

56,70%

42,80%

38,40%

34,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Einkaufsmöglichkeiten
für den kurzfristigen

Bedarf

Einkaufsmöglichkeiten
für den mittelfristigen

Bedarf

Arbeits- und
Verdienstmöglichkeiten

Wohnungsangebot

Grundstücksangebot

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote und wie bewerten Sie diese?
Themenbereich: Arbeiten, Einkaufen, Wohnen

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

W
ich

tig
keit-

>
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48,80%

40,30%

65,20%

66,40%

67,80%

42,40%

75,50%

39,60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Freizeitangebot allgemein

Cafés, Restaurants,
Gaststätten, Discos, Pubs

kulturelles Angebot

Schwimmangebot

Sportangebot/
Sportplätze

touristisches Angebot

Vereinsveranstaltungen

Übernachtungs-
möglichkeiten/ Hotels

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote und wie bewerten Sie diese?
Themenbereich: Kultur, Freizeit, Tourismus

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

W
ich

tig
keit-

>
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83,10%

80,30%

64,20%

54,50%

82,50%

56,20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

weiterführende Schulen

Grundschulen

Tageseinrichtungen für
Kinder

Spielplätze

Volkshochschule

Ganztagesangebote/ -
betreuung an Schulen

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote und wie bewerten Sie diese?
Themenbereich: Bildung, Betreuung, Wissenschaft

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

W
ich

tig
keit-

>
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65,80%

81,10%

53,80%

58,50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

fachärztliche Versorgung

soziale Hilfsangebote

Beratungsangebote für
Ältere

Integrationsangebote für
ausländische

Mitbürgerinnen und
Mitbürger

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote und wie bewerten Sie diese?
Themenbereich: Soziales

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

W
ich

tig
keit-

>
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37,10%

36,60%

50,60%

29,80%

47,20%

35,10%

49,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

öffentliche Sicherheit /
Schutz vor Kriminalität

Sauberkeit in
öffentlichen Straßen…

Umwelt- und
Landschaftsschutz

Stadt(erscheinungs)bild
Innenstadt

Grünflächen,
Stadtbegrünung

Stadt(erscheinungs)bild
Gesamtstadt

Stadt(erscheinungs)bild
der Ortskerne in den…

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote und wie bewerten Sie diese?
Themenbereich: Stadtbild, Sicherheit, Umwelt

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

W
ich

tig
keit-

>
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71,60%

55,00%

60,80%

48,80%

58,60%

38,30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Berücksichtigung der
Belange von Fußgängern

Parkmöglichkeiten in der
Innenstadt

Regelung des
Autoverkehrs

öffentlicher Nahverkehr
(ÖPNV)

öffentliche
Verkehrsanbindung…

Berücksichtigung der
Belange von Radfahrern

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote und wie bewerten Sie diese?
Themenbereich: Mobilität

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

W
ich

tig
keit-

>
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öffentliche
Sicherheit /
Schutz vor

Kriminalität

fachärztliche
Versorgung

Einkaufsmöglich-
keiten für den
kurzfristigen

Bedarf

Arbeits- und
Verdienstmöglich

keiten

Parkmöglich-
keiten in der
Innenstadt

Stadt(erschei-
nungs)bild

Gesamtstadt

öffentlicher
Nahverkehr

(ÖPNV)

Cafés,
Restaurants,
Gaststätten,
Discos, Pubs

abs. 182 145 106 103 97 92 88 86

in % 9,70% 7,70% 5,60% 5,50% 5,10% 4,90% 4,70% 4,60%

Welche der Themenbereiche halten Sie für die drei wichtigsten?
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auf mehr Dienstleistungen setzen
die Bereiche Kultur und Tourismus

ausbauen
mehr auf Gewerbeentwicklung

setzen
mehr auf Wohnbauentwicklung

setzen

abs. 147 131 171 106

in % 26,50% 23,60% 30,80% 19,10%

Wenn Sie entscheiden könnten, welchen Weg für die Zukunft in der Entwicklung 
der Stadt Neuwied würden Sie einschlagen? Die Stadt Neuwied sollte ...
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eine Stadt zum Wohnen und
Arbeiten

eine Einkaufs- und
Dienstleistungsstadt

eine kinder- und
familienfreundliche Stadt

ein Industrie- und
Wirtschaftsstandort

eine tolerante und von
Religionsfreiheit geprägte

Stadt

abs. 459 266 375 92 145

in % 24,10% 13,90% 19,70% 4,80% 7,60%

Welche der Beschreibungen sollten im Jahr 2030 auf die Stadt Neuwied zutreffen? 
Die Stadt Neuwied soll sein ...

eine weltoffene Stadt
mit kultureller Vielfalt

eine Sport- und
Freizeitstadt

eine Tourismus- und
Erholungsstadt

eine Stadt engagierter
Bürgerinnen und

Bürger
eine Stadt der Märkte

eine ökologisch
orientierte Stadt

abs. 156 59 70 125 76 85

in % 8,20% 3,10% 3,70% 6,60% 4,00% 4,50%
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eine weltoffene Stadt
mit kultureller Vielfalt

eine Sport- und
Freizeitstadt

eine Tourismus- und
Erholungsstadt

eine Stadt engagierter
Bürgerinnen und

Bürger
eine Stadt der Märkte

eine ökologisch
orientierte Stadt

abs. 107 59 8 72 236 7

in % 6,90% 3,80% 0,50% 4,70% 15,30% 0,50%

eine Stadt zum Wohnen und
Arbeiten

eine Einkaufs- und
Dienstleistungsstadt

eine kinder- und
familienfreundliche Stadt

ein Industrie- und
Wirtschaftsstandort

eine tolerante und von
Religionsfreiheit geprägte

Stadt

abs. 339 150 104 78 380

in % 22,00% 9,70% 6,80% 5,10% 24,70%

Welche Beschreibung trifft Ihrer Meinung nach am ehesten auf die Stadt Neuwied 
zu?
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Stadt zum
Ausgehen und

attraktiver
werden

Leerstand in
der Innenstadt

beseitigen/
beleben

mehr Sicherheit
gewährleisten

Deichprome-
nade schön/

modern
gestalten

mehr Info/
Öffentlichkeits-
arbeit/ Bürger
einbeziehen

saubere Stadt
werden

mehr
Grünflächen/

Parks

Innenstadt
sanieren

Radwegenetz
verbessern

abs. 57 46 45 38 37 35 31 22 21

in % 9,60% 7,80% 7,60% 6,40% 6,30% 5,90% 5,20% 3,70% 3,50%

Welche Wünsche, Anregungen, Ideen haben Sie zur Stadtentwicklung?
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Zusammenfassung der Ergebnisse
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„hohe Zufriedenheit mit den 
Lebensbedingungen über alle 

Stadtteile und Altersgruppen“

„höchste Zufriedenheitswerte in den 
Altersgruppen 18-19 sowie 75-84“
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„Defizite werden vor allem in den 
Bereichen Städtebau, Erscheinungs-
bild und Stadtgestaltung gesehen; 

vor allem die Leerstände in der 
Innenstadt werden als störend 

empfunden“

„geschätzt wird neben der zentralen 
Lage und insgesamt guten 

Einkaufsmöglichkeiten vor allem die 
Rheinlage (Deich, Pegelturm) als 

Merkmal der Identifikation“

„als Stärke lässt sich neben dem 
gesamtstädtischen Kultur- und 

Freizeitangebot vor allem das überaus 
positiv bewertete Vereinsleben der 

Stadtteile benennen“ 

„neben der unterdurchschnittlichen 
Bewertung der Stadtgestaltung 
werden auch häufig Defizite im 

Bereich Sauberkeit und 
Straßenzustand genannt“
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„unterdurchschnittliche Bewertung 
der Lebensbedingungen für 

Jugendliche, außer in Altwied, 
Feldkirchen, Niederbieber und 

Segendorf“ 

„die Stadt punktet bei sehr hohen 
Zufriedenheitswerten bei Familien, 

Kindern sowie Seniorinnen und 
Senioren“

„insgesamt wird das Zusammenleben 
zwischen Deutschen und Menschen 

anderer Nationen als positiv 
empfunden; Defizite in der 

Altersgruppe 18-29“
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„teilweise unbefriedigte Nachfrage 
nach preis- und angebots-

differenzierten Wohnraumangebot in 
der Altersgruppe der Familiengründer; 

verstärkt in Block und Torney“

„insgesamt keine Wohnungs- oder 
Bauplatznot aus der Befragung 

ablesbar“

„über alle Stadtteile und 
Altersgruppen wird der 

Innenentwicklung eine hohe 
Bedeutung zugesprochen“
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„persönliche Bedeutung der 
Innenstadt im Alltag eher gering –

außer bei Wohnort Innenstadt“

„hohe Identifikation mit dem eigenen 
Stadtteil“

„Bedeutung der Innenstadtentwick-
lung für die Attraktivität und 

Konkurrenzfähigkeit in der Region 
wird hoch eingeschätzt“

„stadtteil- und altersübergreifende 
Identifikation über Deichstadtfest“
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„Wichtigste Themen der 
Stadtentwicklung aus Sicht der 

Bürgerschaft: 

Öffentliche Sicherheit, fachärztliche 
Versorgung, Einkaufsmöglichkeiten 
für den kurzfristigen Bedarf in allen 
Stadtteilen, Sicherung der Arbeits-

und Verdienstmöglichkeiten in 
Neuwied“
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